

交大同學會 迎王安學長紀盛

■編者

交大同學會美洲總會會長王安學長，三月廿八日偕同夫人、女公子及朱琪瑤學長自美返抵台北。這是他於民國卅二年赴美國深造及創設王安電腦公司後首度回到自由祖國，今年欣逢他花甲之慶，受到國內朝野最高禮遇和母校交大友舊熱烈歡迎。

王學長係交大滬院民廿九級電機工程系畢業，民卅九年獲哈佛大學博士學位。當時因為他擁有磁圈記憶系統對電腦所作革命性的突破，為今日迷你型電腦打定基礎。自從在波士頓創立王安實驗室，發展至目前已成爲國際性的企業機構，全球有二百五十家分公司，是全美成長率最快的十大公司之一。王學長被譽爲一位身兼科技研究與企業經營雙方面的成功者，迄已躋登全球電腦科技名人錄，美國財星雜誌把他列爲當代富豪，是一九七九年全美收入最高的八百零一位公司主管之一，更是其中唯一的華裔。

王學長對母校交大愛護備至，主持美洲會務，提携新竹後進，當凌竹

老八十華誕國內外交大校友籌募獎學金時，王學長慨捐美金壹萬元祝壽。這次回來，在國內行程只有三天時間，先後晉謁 總統、孫院長、張部長等政府首長及科技界人士。却以兩天時間訪晤新竹的母校交大及工業技術院科學工業園區。

交大同學會特於廿九日晚在台北市中國聯誼會貴賓室設宴五桌歡迎王學長伉儷一行及自美來台的工技院顧問潘文淵、交大客座教授裴明龍學長。林致平、周文德兩學長適去南部，未能前來。

歡迎會由常務理事朱登臬、程欲明、吳伯楨三位學長主持。欣承凌竹老、凌師母雙雙光臨，目前竹老晚上難得出外宴敘，此次爲與遠道來客晤面，心情特別高興而參加，蒞會時獲致滿堂弟子歡迎的掌聲。在舉行餐宴之前是歡迎酒會，由主席朱登臬學長致歡迎詞，介紹王學長與大家見面。贊揚他在美研究和創業的不凡成就。費驊學長應邀演講，報導了國內經建發展及民生的安和樂利概況。王學長答謝時提及在台雖短短三天，足使他對祖國安定、都市繁榮及人民康樂，留下美好深刻的印象。參觀了郭南宏校長努力建設下的新竹交大新校區，和師資、設備及年青同學們的長足進步而觀感一新，身爲交大人，更當引以爲榮。他將與方賢齊學長主持的工業技術院合作訓練計劃，將在新竹科學園區投資建廠，將在國內發展中文電腦的應用，藉以引進製造新技術，積極培養電腦專才，俾能使我們技術獨立的成果，在台灣向上開花，向下紮根。

歡迎會充滿熱烈愉快的氣氛中進行，誠所謂「有朋自遠方來，不亦樂乎。」在大家舉杯互相祝福時，我們更相信今後一定有更多的交大人，在世界科技界及企業圈出人頭地，爲國爭光，爲交大揚名。

編者按：

今年適逢每五年舉辦一次的第四屆全美洲交大同學聯誼會，係由王安學長主持，在波士頓開會，日期訂於八月廿二日至廿四日。聚會難得，歡迎諸位學長參加。共襄盛舉。